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Τράπεζα θεμάτων B’ Λυκείου: Φυσική Γενικής Παιδείας 

 
ΘΕΜΑ B                                                                                         ΓΗ_Β_ΦΥΣ_2_ 15323 
 

15323- ΘΕΜΑ B2  (αναρτήθηκε  στις 2/11/2014) 
 

Β2.  Δυο ομογενείς κυλινδρικοί μεταλλικοί αγωγοί Α και Β από το ίδιο υλικό, με 
μάζες m A και m B,  με  m A = m B, έχουν μήκη LA και LB.  Συνδέουμε στα άκρα κάθε 
αγωγού ηλεκτρική πηγή ηλεκτρεγερτικής δύναμης Ε και αμελητέας εσωτερικής 
αντίστασης. Οι αγωγοί διαρρέονται από ηλεκτρικό ρεύμα έντασης ΙΑ και ΙΒ 
αντίστοιχα. 

Α. Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση. 

Αν τα μήκη των αγωγών LA και LB συνδέονται με τη σχέση LA = 2∙LB, για τις τιμές των 
εντάσεων των ρευμάτων που διαρρέουν τους δυο αγωγούς θα ισχύει: 

α. ΙΑ = 2∙ΙΒ ,                     β. ΙΑ = ΙΒ ,                           γ. ΙΑ = 4∙ΙΒ .                        Μονάδες 4 

Β. Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.                                                            Μονάδες 9           

 

Λύση      

B2.  Α.   Σωστή είναι η επιλογή α . 

       Β. Η ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος στον μεταλλικό κυλινδρικό αγωγό Α : 

ΙΑ = Ε / RΑ   (I) . 

Η ένταση του ρεύματος στον μεταλλικό κυλινδρικό αγωγό B :  ΙB = Ε / RB   (II) . 

Διαιρούμε τις σχέσεις (ΙΙ) και (Ι) : 

(ΙΙ) / (Ι) ⇒ ΙB / ΙΑ = (Ε / RB) / (Ε / RΑ) ⇒ ΙB / ΙΑ = RΑ / RΒ    (ΙΙΙ) . 
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Η εξάρτηση της αντίστασης R από τα γεωμετρικά της χαρακτηριστικά και το υλικό : 

R = ρ·(L / S) . 

H αντίσταση του μεταλλικού αγωγού Α :   RΑ = ρ∙(LΑ / S)   (ΙV) . 

H αντίσταση του μεταλλικού αγωγού Β :   RΒ = ρ∙(LΒ / S)    (V) . 

Διαιρούμε κατά μέλη τις σχέσεις (ΙV) και (V) : 

(ΙV) / (V) ⇒ RΑ / RΒ = ρ∙(LΑ / S) / (ρ∙(LΒ / S)) ⇒ 

 RΑ / RΒ = LΑ / LΒ ⇒ RΑ / RΒ = 2∙LΒ / LΒ ⇒ RΑ / RΒ = 2   (VI) . 

Από τις σχέσεις (ΙΙΙ) και (VI) : 

ΙB / ΙΑ = RΑ / RΒ ⇒ ΙB / ΙΑ = 2 ⇒ ΙB = 2·ΙΑ . 

 
Επιμέλεια: Καθ.  Γεώργιος Φ.Σ ι ώ ρ η ς-Φυσικός. 


